

Vasile Lădaru: SOLIA, Primejdia Vremii; Spre o lume nouă

Citind cărțica, d-lui Lădaru, am simțit nevoia câtorva rânduri pe marginea frânturilor de lumină rânduite modest pe cele vreo treizeci de pagini, format mic. SOLIA? Poate cam pretențios — titlul. Este însă bine spus: PRIMEJDIA VREMII, cu complectarea de făcut că, primejdia aceasta este a TUTUROR vremilor.

Este vorba de primejdia jidovească. Dl. Lădaru succint, dar plin de idei grele, de continut, semnaleză primejdia vremii, dând alarma — prin aceasta d-sa împlinind o „poruncă a vremii”.

Dl. Lădaru prezintă pe jidovi drept ceea ce sunt: o permanentă primejdie, un permanent disolvant al societăților omenești organizate pe temelii naționale și mai ales un dușman al spiritualității creștine, pe care de a fi dinamitată de iudaism, cu ajutorul Franc-Masoneriei și al Comunismului, cele două antene ale neamului lui Iuda. Cu ajutorul acestora răspândește microbii disolvanți ai anarhiei sociale, ai ateismului, ai cosmopolitismului, al desagregării sociale prin afățarea luptei de clase, prin imoralitate, etc.

În capitolul: Spre o lume nouă, vedem schițată forma primejdiei ce ne amenință direct pe noi, românii, împreună cu un patetic apel la reacți-

ne. Lumea nouă va trebui să fie lumea reacțiunii față de iudaism și anexe sale: democrația, liberalismul economic, lupta de clasă, etc. LUMEA NEO-CREȘTINĂ, care va să se zidească începând de azi înainte de către tineretul luptător naționalist. Tineret care a pus la temelie luptei sale principiul creștin, al abnegației, al jertfirii de sine pe un altor pângărit de falșii preoți ai falsului naționalism al deținătorilor puterilor în stat. Naționalismul proșitorilor de război, al ambuscaților, traficanților și trădătorilor.

Recomandăm cititorilor noștri naționaliști consultarea cărțiciei d-lui Lădaru. Este o lectură reconfortantă citirea gândurilor unui tânăr, cu alte idealuri decât parvenitismul, la care nu va ajunge nici unul dintre naționaliștii intransigenți ai generației actuale. D. H.

DI Condylis împotriva revenirii lui Venizelos

ATENA. — Cu aprobarea guvernului interimar al d-lui Condylis s'a făcut azi o manifestație în fața palatului regal cu care prilej s'a protestat împotriva amnestiei și reîntoarcerii d-lui Venizelos în Grecia.

Acordul comercial cu Franța pe calea unei înțelegeri depline

BUCUREȘTI, — Din cercurile guvernamentale se anunță, că în tratativele economice, cari se duc la Paris, s'a ajuns la o apropiere a celor două formule. Se crede că până Marți se va putea ajunge

la o înțelegere deplină. În cazul acesta d. Caranfil va pleca la Paris și va aduce textele definitive, după care d. Victor Antonescu se va duce la Paris pentru a semna acordul.

Italia va reacționa violent contra sancțiunilor

ROMA. — În cercurile italiene se consideră că în cazul când problema petrolului va lua o formă nouă prin aplicarea de sancțiuni a-

ceasta va constitui o nouă dovadă că se urmărește umilirea Italiei. Tocmai de aceea se crede că o reacțiune violentă nu ar fi imposibilă.

Societatea Națională de „Cruce Roșie” a României Filiala Arad

Nr. 85.

Apel către inimile caritabile

Locuitorii municipiului Arad au fost întotdeauna darnici și deosebit de înțelegători față de nevoile sărăciei ocrotită și ajutată de Societatea noastră. Faptul acesta ne determină să fim pururea recunoscători acelor inimi nobile, cari, ani de rând, au contribuit statornic cu mărinimosul lor obol la ridicarea moralului tuturor desnădăjduiților vieții.

Putem afirma că, numai încurajați de trecut, îndrăsnim și acum, când copiii nimdnui sunt în număr mult mai mare și sărăcia care crește zilnic mult mai adâncă — îndrăsnim, zic, să batem din nou la ușa milostivilor și a ne ruga să binevoiască a dăruî, după puteri, un ajutor material în hani, în haine, sau în alimente.

Aceste dăruiri vor fi adunate de cercetașii cohorței Arad, care vor purta o autorizație.

Darurile sunt astăzi cu atât mai necesare, cu cât, pe lângă copiii vagabonzi pe care i-am adunat și-i întretinem, se mai adaugă acum și copiii Basarabiei.

Cu toată căldura sufletului, rugăm ca apelul acesta să fie auzit de toți oamenii de bine și obolurile trimise administrației căminului din str. Violențiu Babeș, nr. 11—13 (Orfelinatul Regina Maria).

28 Noembrie 1935.

Maria dr. Botiș,
președinta filialei „Cruce
Roșii” din Arad

In preajma fuziunii Vaida-Goga

După ședința congresului economic dela Cluj, a-nii Vaida și O. Goga au făcut o vizită la sediul „Frontului Românesc”, din Ardeal, împreună cu „legiunea valahă” din Cluj.

D. Octavian Goga era însoțit de întregul staf major al organizației partidului național-creștin din Cluj.

Primirea oșpeților s'a făcut în mod solemn.

D. prof. dr. Emil Hațiegan a salutat pe oșpeți și a arătat importanța istorică a creierii Blocului Naționalist.

Discursul d-lui Goga

A luat cuvântul apoi d. Octavian Goga, care a declarat următoarele:

Acelaș gând ne-a strâns la oală, când am făcut acest act și nu este aci vorba de un simplu act, ci de o manifestație de credință a sufletului sbuciumat al acestei națiuni, care-și caută alvia ei milenară.

Vin aci, la voi, cu glas de sinceritate. Am fost un adversar al d-lui Vaida. Am fost deosebit în vederile noastre politice. Două lucruri, însă, ne-au legat, totdeauna: am luptat amândoi pentru cauza națională și am dat o luptă de front nu de flanc.

Biata țară, care vede astăzi în noi pe misionarii existenței sale, ne impune seriozitatea care este aceea a clipei de față.

Am format Blocul naționalist parlamentar. Avem de dat o luptă grea, în care vom avea să înfruntăm rețeaua ocultă a capitalului străin, cu întregul său angrenaj, care deține încă atât de vaste ramificații secrete. Ne dăm seama de importanța acestei lupte și ne dăm seama și de răspunsul pe care trebuie să-l dăm acestei oculte...

Actul pe care l-am săvârșit este primul și nu mai există dezertare.

Cuvântarea d-lui Alex. Vaida Voevod

După ovatiile cari au însoțit declarațiile d-lui Goga, a luat cuvântul d. dr. Alexandru Vaida Voevod, care a făcut următoarele importante mărturisiri:

Ați văzut tactica mea pe care am urmat-o până acum, în organizarea și conducerea „Frontului Românesc”.

După ce am lansat ideea „Frontului Românesc”, am

șteptat ca să văd ce reacțiune produce ea în sufletul națiunii. Am colindat țara în lung și lat spre a propovădui pretutindeni credința și am dat răgaz tuturor entuziaștilor din primul moment ca să-și verifice răbdarea, forța de muncă, energia și putința de jertfă, pentru ca să se convingă ei însuși de forțele lor sufletești sau de focul care mocnește în turburarea lor de o clipă. Organizarea a mers astfel, încet dar sigur.

A venit apoi a doua etapă, aceea a colaborării. Am așteptat după acest moment mai multă vreme, pentru că am voit să vedem — atât eu, cât și fratele Goga — cu ce zestre comană pornim la o luptă înfrățită.

Cred că am fost bine auzit. În câteva minute la Cluj, ne-am înțeles perfect asupra tuturor punctelor de colaborare. Să ne iertați, deci, că astăzi nu avem la noi aceste puncte, dar ele se vor citi mâine la Camera de d. Octavian Goga, iar la Senat, de d. D. R. Ioaniteșcu.

În acest sens, din etană în etapă, am ajuns mai întâi la triumful ideii în sufletele românești, apoi la colaborarea de astăzi, și cine știe, dacă după această etapă de dragoste idilică nu va urma căsătoria, sub forma unei fuziuni definitive! Doresc din tot sufletul ca fratele Goga, ca leader al Blocului parlamentar naționalist din Camera, să facă dovadă că puterea și forța morală nu este nici de partea guvernului nici de partea celorlalte partide de opoziție, ci ea se află în mâinile noastre.

Di dr. Clement Scherer mutat la Timișoara

ORADEA. — Inregistrăm cu mult regret plecarea d-lui dr. Clement Scherer, actor financiar, care luni la amiază va preda agendele finanțelor, succesorului său, fiind mutat la Timișoara. Aceasta cu atât mai mult că, d. dr. Scherer, prin orizontul său larg și spiritul civilizator ponderator introdus în biroucrăția statului, a câștigat reale simpatii în rândurile funcționarilor pe care îi aprecia. Societatea oradeană pierde un gentleman veritabil.

Cele mai frumoase
Cele mai bune
Cele mai eftine stofe
Postăvăria DEUTSCH
ORADEA, Strada Avram Iancu 4.

Guvernul întâmpină greutăți

— Blocul parlamentar naționalist a fost înfăptuit —

Săptămâna aceasta a fost bogată în evenimente.

După frământările din sânul guvernului înregistrate în ultimul timp este firesc să se pună întrebarea dacă actualul cabinet mai poate dura.

Cu toate că cercuri apropiate prietenului ministru afirmă că până la urmă tot d. Tătărescu va ieși biruir, se pare totuși că acel care va lua conducerea corăbiei guvernamentale va fi d. Dinu Brătianu.

Un ordin al d-lui Dinu Brătianu

Un fapt care a produs indignare în cercul prietenilor d-lui Gh. Tătărescu a fost ordinul dat de d. Dinu Brătianu de a se verifica toate proiectele de legi ce urmează a fi aduse în discuția Corpurilor Legiuitor.

Rezultă deci că șeful partidului, departe de a se fi pus în acord cu d. Tătărescu, consideră incomplete, — poate chiar inactuale, unele actele legislative ale actualului cabinet.

În cazul când unele proiecte de legi vor fi scoase de pe ordinea de zi, în urma întrunirii ședințelor cercurilor de studiu, convocați de d. Dinu Brătianu, se pare că conflictul dintre d-sa și șeful guvernului, va lua proporții îngrijorătoare.

Dar d. Tătărescu mai are de timpuriu o serie de alte dispușiți, din cari nu vom enumera decât foarte puține.

În primul rând, după cum se știe, d. Dinu Brătianu a criticat aspru politica guvernului în zestrare a armatei, promă căreia nici până acum nu s'a găsit soluția firească. Întru acoperirea necesităților de hrană se avizase la un moment dat să se pună noi impozite, ori să se sporească cele existente, soluții neaprobabile însă de către șeful partidului.

Tot d. D. Brătianu s'a declarat — în mod public printr'un interviu, — con'ra politicii economice a guvernului atașată cu acel prilej și Banca Națională. Mai mult decât atât, d. Dinu Brătianu a cerut o răstă schimbare a acestei politici economice care a aruncat într'o serie de greutăți ce nu au fi preîn'ampinate.

Nemulțumiri și în guvern

Posit de sprijinul d-lui Dinu Brătianu, cu probleme ne rezolvate și legi considerate incomplete, guvernul mai mult de suferit și dificultățile de unii membri ai cabinetului.

Printre cei nemulțumiți e și șeful să înregistrăm numai numele d-lor general Paul Angelescu, dr. Costinescu, V. P. și Milită Constantinescu, guvernatorul Băncii Naționale. În fața atâtor greutăți e firește ca oricine să se întrebe dacă d. Tătărescu mai poate dura.

ce nu poate trece neînfrânt este că d. Tătărescu

nu vrea să se lase bătut, cu una cu două, nădăduind să înfrângă ambițiile cari ridică odată cu ele și dificultățile înregistrate mai sus.

Atitudinea naț.-țărăniștilor

Sfatul parlamentar al partidului național-țărănesc s'a întrunit la clubul partidului sub prezidenția d-lui Ion Mihalache.

S'a continuat discuția asupra acțiunii de opoziție pe care național-țărăniștii o vor face în Parlament hotărându-se să se urmărească cu îndârjire dezvoltarea fără întârziere a interpelărilor anunțate și a celor ce se vor mai anunța.

Declarația pe care partidul o va face în Cameră cu prilejul discuției la mesaj va fi citită după terminarea discuției.

O atitudine interesantă a d-lui Iorga

În timpul discursului d-lui Gr. Filipescu, în ședința de Joi a Senatului, și-a făcut apariția, prin una din ușile laterale, d. prof. Iorga.

D-sa a rămas în incintă — lângă banca ministerială — numai câteva minute, după care a părăsit ostentativ Senatul.

Faptul a produs o deosebită impresie.

În preziua audienței d-lui Vaida la Rege

Joi a avut loc la Senat o întrevvedere care este mult comentată în cercurile politice.

S'a aflat la un moment dat că d. N. Titulescu i-a telefonat d-lui G. G. Mironescu, rugându-l pe fostul președinte de consiliu să vie la Senat, spre a avea o întrevvedere.

D. G. Mironescu a venit la Senat încă înainte ca d. Gr. Filipescu să-și fi terminat discursul și s'a întâlnit imediat cu d. Titulescu care a trecut în fr'una din sălile Senatului, rămânând împreună vre-o jumătate de oră.

Această întrevvedere a fost tot atât de mult comentată cât a fost acum vre-o două săptămâni vizita pe care d. Iuliu Maniu a făcut-o d-lui G. Mironescu.

Unele cercuri subliniau faptul că această întrevvedere a avut loc în preziua audienței la rege a d-lui dr. Vaida Voevod.

Nu credem însă să se poată atribui consfăturii acesteia alt tălc decât acela că d. Titulescu a ținut să aibe cu d. Mironescu nu schimb de vederi cu privire la politica externă.

Se știe într'adevăr că ambii oameni politici au declarat deseori că nu se amestecă în politica internă, d. Titulescu fiind în toate guvernele tehnician și d. Mironescu fiind retras din politica militantă.

Blocul parlamentar naționalist

Blocul parlamentar naționalist compus din „Frontul Românesc” al d-lui dr. Al. Vaida și partidul naț.-creștin al d-lor

Goga și A. C. Cuza, s'a înfăptuit.

Declarația de constituire a fost citită de d. O. Goga, la Cameră.

Blocul naționalist este opoziția cea mai numeroasă din parlament, numărând 34 parlamentari, față de naț.-țărăniști cari nu au decât 27.

Blocul naționalist ar fi avut cu mult mai mulți deputați, dacă în ultimele alegeri generale gruparea vaidistă din fostul partid naț.-țărănesc nu s'ar fi abținut de a candida. Astfel nu sunt parlamentari d-nii Vaida, Voicu Nițescu, etc., cari, în cazul când ar fi candidat ar fi fost aleși cu toată siguranța.

Pentru intensificarea consumației de zahăr la sate

Comisia pentru intensificarea consumului zahărului a ținut ședință la ministerul finanțelor.

S'a hotărât publicarea necesității zahărului ca aliment în consumația populară. Totodată se vor forma comitete la sate, cari vor organiza conferințe arătându-se de către preoți, învățători și primari necesitatea consumului zahărului și importanța lui alimentară. Pentru a putea fi mai cu ușurință cumpărat, se vor trimite la sate pachete de 500, 250 și 150 gr. de zahăr.

S'a hotărât apoi ca și centrala cooperativelor sătești să se ocupe cu distribuția zahărului la sate, propunându-se în același timp ca fabricile de zahăr să acorde anumite cantități gratuite școlilor primare dela sate, pentru acestea dându-se scutire la taxele de consumație.

Partidul „Totul pentru Țară” în județ

SEMLAC. — Dumineca trecută a venit în comuna noastră o echipă de legionari, din partidul Totul pentru Țară, în frunte cu d. dr. Vasile Noveanu, pentru a asista la sfințirea sediului din această comună.

După oficierea serviciului religios a vorbit d. dr. Vasile Noveanu, în cadrul unei ședințe legionare, arătând felul de organizare și principiile cari stau la temelie partidului Totul pentru Țară.

La ședința au asistat, invitați fiind de către șeful echipei și al județului — d. dr. Noveanu — d-nii șef de secție și post de jandarmi.

S'au cântat cântece legionare creiându-se o caldă și înălțată atmosferă de românism și camaraderie între cei prezenți.

Remarcăm cuvintele bine simțite rostite de S. Sa părintele Gruin care a sfințit localul de sediu. A asistat și S. Sa pr. Codreanu și un număr de circa 30 de legionari și legionare și câțiva simpatizanți, se-

De pe frontul Abisinian

Știri din Addis-Abeba anunță că rasul Seyum, care se spusese că ar fi fost omorât de o bombă italiană, a ajuns trupele rasului Kassa la sud de Sceliot.

La Quoram, s'a ținut o conferință asupra planului de atac pe care cei doi rași urmează să-l dea la 15 Decembrie. Rasul Kassa ar fi de părere să se mai întârzie atacul, în timp ce rasul Seyum este partizanul unei imediate ofensive.

O captură

DJIBUTI. — Carele armate italiene menite să producă panică printre trupele lui Wehib Pașa în zona Sassabaneh, au întâlnit o caravană compusă din 400 capete de vite și 60 de care ce călătoria din prudență numai noaptea. Conducătorii caravanei speriați au lăsat în mâinile italienilor carele încărcate cu 200 lăzi de munițiuni și 500 puști.

Guvernatorul din Nallo, ucis

Guvernul abisinian a fost informat din Dessie că degiacul Gugsu Ninyu, guvernatorul provinciei Nollo, a fost ucis în momentul în care intra în palatul său.

Concentrări de trupe abisiniene

Avioanele de recunoaștere italiene au descoperit în regiunea de răsărit a lacului Tana, în partea cuprinsă între Nilul Albastru și podișul din răsărit foarte mari concentrări de trupe abisiniene.

dința având caracter intim nu de întrunire publică.

PECICA. — Dela Semlac legionarii au venit la Pecica sosind pe când S. Sa preotul N. Ardelean își termina însuflețita cuvântare rostită după sfeșanie și invocarea Duhului Sfânt făcute în localul organizației pecicane a partidului Totul pentru Țară.

A fost impresionant frontul disciplinat al legionarilor locali.

Aici asistând un număr mare de legionari și foarte mulți simpatizanți, ședința legionară ținută a avut un caracter grandios.

Cuvântul cald al legionarului șef Noveanu a însuflețit asistența cucerind-o. Subiectul a fost felul de recrutare al legionarilor arătând cum trebuie să fie un legionar.

După mai multe cântece legionare și după o ședință intimă cu șefii de cuib echipa a plecat spre Arad urmărită de însuflețirea și dragostea asistenței.

Noua activitate a Camerei Serbarea zilei de de Agricultură Bihor 1 Decembrie în Arad

— Expozitul dlui preș. Șt. Domocoș —

ORADEA. (Dela Redacția noastră). Activitatea rodnică a Camerei de Agricultură Bihor, condusă cu răvnă și devotament unic de către venerabilul părinte Ștefan Domocoș, a concentrat toată atențiunea oficialităților în frunte cu prefectura de județ, pe lângă acest important institut de legătură și ocrotire între stat și țărănime.

Vigurosul expozeu al păr. Ștefan Domocoș, preș. Camerii

— „Am înființat 20 de grădini-model în județ, — începe d. președ. Ștefan Domocoș, — cari pregătesc în primăvara viitoare sămânță, meri, peri, nuci soi dela Hunedoara, împărțind gratuit la 10 comune cantități mai mici și la 2 ocoale silvice cantități mai mari, a 30 kgr. de ocol, 200 kgr. la Serv. Tehnic al drumurilor pentru creștere și transplantare, iar restul e sămănat la Cămeră pentru a fi distribuit gratuit sâtenilor.

Am cumpărat 6 vaci „Simenthal” pentru reproducere, soi care există la ferma noastră „Ielod”, a Camerii de Agricultură. Am terminat apoi la ferma lucrările începute. S'au edificat locuințe pentru 8 oameni de serviciu, s'a construit o vastă magazie pentru cereale, o remiză în care se păstrează

ză uneltele, și un mare pătul pentru uscatul porumbului. În toamnă am cumpărat 2 selectoare de grâu și constatând utilitatea lor indispensabilă, — accentuează venerabilul păr. Șt. Domocoș, preș. Camerii de Agricultură, — am mai comandat alte 4 noul selectoare pentru: Marghita, Tinca, Beiuș și Ceica.

Din timp am cumpărat sămânță de trifoiu și lucernă, ca să putem contraveni speculei concurenților lacomi, cu prețuri mai reduse.

Am organizat 3 expoziții de tauri, din cei mai tineri, dela proprietari și pe cei aflați apți sămăntă de satelor. Tot în acest scop deținem 300.000 lei, cumpărând reproduceri „Simenthal” (pt. șes) și „Pinzgan” (pt. munte). Deasemenea, ne-am îngrijit de un stoc de vieri, pentru comunele ce n'au animale de reproducție. Camera de Agricultură acordă deosebită importanță pomiculturii, mai ales în regiunile muntoase cu altol, soi potrivit.

Inaugurarea lucrărilor dela ferma-model „Ielod”, a Camerii de Agricultură Bihor, are loc în sărbătorile Crăciunului, — încheie importantul său expozeu păr. Ștefan Domocoș, președintele Camerii.

Paul Mircea

Rolul Gărzii Financiare în Bihor

ORADEA. — Am privit, ca multă lume de altfel, cu oarecare nedumerire, rolul efectiv în finanțe îndeplinit de către gărzile financiare. Imprejurările profesionale găsindu-mă chiar în biroul d-lui Inspector V. Bătea, comandantul gărzii financiare, mi-am tămurit toate confuziile. Raza acțiunii comandamentului gărzii financiare centrala Oradea, se extinde în circumscriptiile fiscale din 4 județe: Bihor, Satu Mare, Sălaj și Maramureș.

Personal, d. inspector Bătea, comandantul gărzilor financiare, străbate zilnic cu mașina sute și mii de kilometri, inspectând necontentit sectoarele circumscriptiilor sale. A luat, spre pildă, calendarul de birou, arătându-mi și cu zi deplasările ultimei săptămâni.

Intr'adevăr de oșel trebuie să fie d. inspector V. Bătea dacă rezistă la oboseală serviciului.

Despre acest om e demn de evidențiat spiritul militar și disciplina de fier — dictatorială — cu care conduce comandamentul gărzilor financiare. Toți subalternii săi sunt în uniforme verzi, ajutați de patrulele de grăniceri, veghind control fiscal, pretutindeni.

Prin vigilența gărzilor financiare statul nostru câștigă miliarde. Că aceasta e just, e suficient să precizăm scopul inițial care a impus înființarea gărzilor financiare, căci până atunci, statul era jefuit scandalos. Nu putem încheia fără să amintim ceva din firea d-lui inspector Bătea: disciplina născută în acest om, pedanteria, atmosfera camaradului, de arme — sigur de el și misiunea încredințată.

Expoziția Ligii Antirevizioniste la Arad

Expoziția Ligii Antirevizioniste este deschisă zilnic, între orele 9—13 și 16—20.

Zilnic se ține o conferință comentativă asupra problemelor

lor tratate în expoziție de către d. Emanoil Traian Simtion, conducătorul expoziției și delegatul Comitetului Central al Ligii.

ARAD. — Ziua de 1 Decembrie a fost sărbătorită în Arad, într'un cadru solemn.

După serviciul religios dela catedrala orașului, șefii autorităților militare și civile, împreună cu un public numeros, au plecat la Palatul Cultural, unde a fost inaugurată expoziția Ligii Antirevizioniste.

La inaugurare au vorbit d-nii: adv. Aron Petruțiu, președintele secției arădane a Ligii Antirevizioniste, dr. R. Cotoiu, primarul orașului, Ascaniu Crișan, directorul liceului „Moise Nicoară”, E. Simtion, C. Popa.

Publicul a vizitat apoi expoziția, care înfățișează următoarele probleme: 1. partea demografică statistică; 2. secția hărților etnografice; 3. reforma agrară, care ilustrează democrația în România, în contradicție cu feudalismul din Ungaria de azi.

În cursul după amiezii, expoziția a fost vizitată de un număr foarte mare de intelectuali arădani, cari au semnat într-o carte.

La ora 5 p. m. a avut loc în sala Palatului Cultural un fes-

tival, la care a vorbit d. ing. R. Cărpinișanu, directorul Școlii superioare de arte și meserii.

Seara, a avut loc un banchet de peste 100 tacămuri, în restaurantul gării Arad.

In Ineu

În comuna Ineu au fost întruși locuitorii satelor: Morcrea, Moroda, Șicula, Gurba, Chereluș, Bocsig și Regele Carol, sărbătorindu-se ziua de 1 Decembrie.

Serbarea a fost deschisă de pr. Cosma, apoi au luat cuvântul d-nii: Dârlea, ing. Șincal, în numele Ligii Antirevizioniste, I. P. Crivăț, Munteanu, din partea studenților teologi, adv. Geoagiu, deputat Hențiu, în numele populației din Ineu și adv. Faur, în numele voluntarilor.

Tinerii prerogimentari și străjerii au defilat, iar cele 12 fanfare au intonat cântece patriotice.

Pentru reușita acestei manifestări naționale, merită toată lauda dl. Gh. Petrovici, președintele plasei și secretarul plasei, d. C. Stepici.

VIATA SPORTIVA

Dacia-România — A. M. E. F. A. 4:3 (2:3)

Matchul acesta a fost așteptat cu mare nerăbdare de suportorii echipei muncitorești din Arad. Conducătorii Amefei au legat arena sportivă din Cluj cu sala căminului industriștilor din str. Consistorului, transmitând telefonic întregul match celor 600 de ascultători adunați în fața amplificatorului din sala căminului arădan, bineînțeles contra unei taxe de intrare, care a fost de 25 lei, de persoană.

În primele 45 de minute, Amefa conduce cu 2:0 prin golurile marcate de Bătrân. Înainte de pauză, România egalează prin Lazăr, iar Szabo marchează din 11 m. (2:3).

În repriză, România trece la atac și mută jocul în câmpul

oaspeților. Szadovski face sfurtări uriașe de-a oprit atacurile combinate de Feraru și Lazăr, dar becii sunt într-o zi rea.

Felecan reușește să egaleze iar Lazăr a ridicat scorul la 4:3, rezultat care s'a menținut și care a oprit ascensiunea Amefei spre fruntea clasamentului.

Dl. Murgu a condus următoarele formații:

România: Munteanu II, Doci, Felecan I — Munteanu Pop III, Nistor — Farcășă, Feraru, Lazăr, Felecan II, Căpușan.

Amefa: Szadovski — Kovácsajka — Szurgyi, Szabo, Szanislo — Cucula, Magold, Bătrân, Perneki, Blaskovits.

C. A. O. — C. F. R. 2:0 (0:0)

ORADEA. — CAO după ce în primele 45 minute a rămas neputincioasă în fața porții feroviarilor, a marcat în repriză

două goaluri, prin Szikla Spilman.

Arbitrajul a fost încredințat d-lui Mureșan.

Clasamentul Diviziei A.

1 CAO	11 7 1 3 22 15 15	10 România	11 3 3 5 24 3
2 Venus	11 6 3 2 29 16 15	11 U.-Tric.	11 2 4 5 27 3
3 Ripensia	11 5 4 2 31 22 14	12 Universit.	10 2 1 7 8 2
4 Gloria	11 6 1 4 26 22 13	REZULTATE DIN TABLA	
5 AMEFA	11 5 3 3 20 17 13	Venus—Juventus 4:3 (1:0)	
6 CFR	10 5 0 5 24 18 10	Sportul Studentesc—Mureșan 4:0 (2:0).	
7 Crișana	11 4 2 5 23 21 10	DIN STRAINĂTATE	
8 Chinezul	11 4 1 6 20 34 9	Budapesta—Paris 5:1 (3:0)	
9 Juventus	11 3 3 5 18 19 9		